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    Цель: формирование у детей  правил безопасного поведения на улице и дороге. 

    Задачи:  закрепить правила дорожного движения в спортивных играх-соревнованиях; обобщить знания 

детей о правилах дорожного движения,  основных дорожных знаках; развивать ловкость, чувство равновесия, 

координацию движений;   формировать дружелюбие и  взаимовыручку. 

 

Ход мероприятия. 

   Инструктор: Здравствуйте, ребята. Мы начинаем наше развлечение по правилам дорожного движения. 

Все мы с вами живем в красивом посёлке, с улицами и переулками. По ним движется много легковых и 

грузовых автомашин, едут автобусы. Они мчатся на большой скорости. Посмотрите по сторонам и 

прислушайтесь к шуму улиц. Что вы увидели и  услышали?  Помните!!! Обязательно необходимо 

соблюдать  «Правила дорожного движения». Только соблюдение правил позволяет нам уверенно переходить 

улицу.  

 

Делаем ребятам  

Предостережение:  

Выучите срочно  
ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ, 

 Чтоб не волновались  

Каждый день родители,  

Чтоб спокойно мчались  

Улицей водители! 

 Автор: С. Михалков 

 

     Мы приглашаем вас на  праздник, чтобы вы продемонстрировали  знания о правилах дорожного движения 

и показали, какие  ловкие, быстрые, умелые. Начинаем соревнования! 

Инструктор: Но для начала нам нужно сделать разминку (проводиться разминка  «Дорога без разметки») 

Дорога без разметки. 
Я в деревню этим летом (руки на плечи — круговые движения вперед) 

Ездил на машине с дедом. (руки на плечи — круговые движения назад) 

На дороге здесь порой (прямую ногу вперед на носок поочередно) 

Нет разметки никакой. 

Ну и как тогда нам быть (прямую ногу назад поочередно) 

Как её переходить? 

Если нет машин, то можно. 

Только очень осторожно: 

Влево-вправо посмотреть. (руки на пояс — повороты в стороны) 

Не бежать и не лететь! 

И без лишней суеты (ходьба с высоким подниманием колен) 

Перейдёшь дорогу ты! 

 

      Перестроение в две колонны. 

Дорогие ребята! Поприветствуем наши  команды «Светофоры» и «Пешеходы»! Команды посоревнуются 

в силе, ловкости и выносливости. Посмотрим, насколько хорошо вы знаете правила дорожного движения. 

Давайте повторим наши речевки. 

 

 Команда: "Светофоры" 

Выполняй закон простой: 

Красный свет зажегся – стой! 

Желтый вспыхнул – подожди! 

А зеленый свет – иди! 

 

Команда " Пешеходы"  

Посреди дороги дети,  

Мы всегда за них в ответе,  

Чтоб не плакал их родитель,  

Будь внимательней, водитель! 

 

 

Игра «Подумай — отгадай». 
    Ребята  необходимо давать правильный  ответ, а не выкрикивать его хором.  Я буду вам задавать вопросы, 

кто знает правильный ответ, должен поднять руку. 

 

Сколько колёс у легкового автомобиля? (Четыре.) 

Сколько человек могут ехать на одном велосипеде? (Один.) 

Кто ходит по тротуару? (Пешеход.) 

Кто управляет автомобилем? (Водитель.) 

Как называется место пересечения двух дорог? (Перекрёсток.) 

По какой стороне проезжей части движется транспорт? (По правой.) 



Что может произойти, если пешеход или водитель нарушил правила дорожного движения? (Авария или 

ДТП.) 

Какой свет верхний на светофоре? (Красный.) 

С какого возраста разрешается детям ездить на велосипеде по улице? (С 14 лет.) 

Как пешеход может попасть в подземный переход? (По лестнице вниз.) 

Если нет тротуара, где можно двигаться пешеходу? (По обочине слева, навстречу транспорту.) 

Какие машины оборудованы специальными звуковыми и световыми сигналами? («Скорая помощь», 

пожарная и полицейская машины.) 

Что держит в руке инспектор ГИБДД? (Жезл.) 

Какой сигнал подаёт автомобиль, поворачивая вправо? (Моргает правой маленькой лампочкой.) 

Где нужно играть, чтобы не подвергаться опасности? (Во дворе, на детской площадке.) 

Молодцы, ребята! Как вы думаете для, чего мы сегодня с вами повторяли правила дорожного 

движения? (Ответы детей). Что бы их соблюдать и ни когда не нарушать. 

  

Эстафета «ГРУЗОВИКИ». 

 

    Первые участники команд держат в руках руль, на головы им помещается мешочек с песком - груз. После 

старта участники обегают вокруг своей стойки и передают руль и груз следующему участнику. Побеждает 

команда, первой выполнившая задание и не уронившая груз. 

 

 Эстафета «БЫСТРЫЕ САМОКАТЫ». 

 

    Дети едут по прямой, объезжают ориентир, возвращаются к команде, передают эстафету. Побеждает 

команда, первой выполнившая задание. 

 

Эстафета «ПОДЗЕМНЫЙ И НАЗЕМНЫЙ ПЕРЕХОД». 

 

      Первый  участник идёт по скамейке, проползает на четвереньках под дугой, обегает ориентир, 

перешагивает  кубики, передает эстафету следующему.  Побеждает команда, первой выполнившая задание. 

 

 

 Чтоб пыл веселья не угас, чтоб время шло быстрее. Друзья, я приглашаю вас к загадкам. 

ЗАГАДКИ. 

 

Тихо ехать нас обяжет, 

Поворот вблизи покажет 

И напомнит, что и как 

Вам в пути… 

(Дорожный знак) 

 

На дорожном знаке том 

Человек идет пешком. 

Полосатые дорожки 

Постелили нам под ножки. 

Чтобы мы забот не знали 

И по ним вперед шагали. 

(Пешеходный переход) 

 

С тротуара вниз ведёт 

Под дорогу длинный вход. 

Нет ни двери, ни ворот – 

То … 

(Подземный переход) 

 

Как зовутся те дорожки, 

По которым ходят ножки. 

Различать учись их точно, 

Не лети как на пожар. 

Пешеходные дорожки – 

Это только …? 

(Тротуар) 

 

Он и вежливый, и строгий. 

Он известен на весь мир. 

Он на улице широкий 

Самый главный командир. 

Чтоб помочь тебе, дружок, 

Путь пройти опасный. 

День и ночь горят огни, 

Зелѐный, жѐлтый, красный. 

( Светофор) 

 

Командуя жезлом, он всех 

направляет, 

И всем перекрѐстком один 

управляет. 

Он словно волшебник, машин 

дрессировщик, 

А имя ему — … 

(Регулировщик) 

Заходи смелей в трамвай – 

и билетик получай, 

и в метро, и в самолете 

ты – в особенном почете, 

можешь весь объехать мир, 

ведь теперь ты – …! 

(Пассажир) 

 

Пьёт бензин, как молоко, 

Может бегать далеко. 

Возит грузы и людей, 

Ты знаком, конечно, с ней. 

(Машина) 

 

Этот конь не ест овса, 

Вместо ног два колеса, 

Сядь верхом и мчись на нём, 

Только лучше правь рулём. 

(Велосипед) 

 

Несётся и стреляет, 

Ворчит скороговоркой, 

Трамваю не угнаться 

За этой тараторкой. 

(Мотоцикл) 

 



 

 

 

 

 

Молодцы! Правильно, отгадали все загадки.  Продолжаем наши соревнования. Следующая эстафета. 

 

 

Эстафета «УСТАНОВИ ПЕШЕХОДНЫЙ ПЕРЕХОД». 

  

    Первый  участник - несёт по 2 полоски от пешеходного перехода, кладет полоски, идет по ним и 

возвращается к команде. Второй  участник - несёт по 2 полоски от пешеходного перехода, шагает строго по 

полоскам первого участника, кладет свои полоски  и возвращается к команде и т.д. Побеждает та команда, у 

которой «Пешеходный переход» будут сделан быстрее и ровнее. 

 

Эстафета «ПАССАЖИРЫ» 

  Первый участник «Водитель», он держит обруч – это автобус. По сигналу «Водитель» перевозит всех 

пассажиров с одной остановки на другую. Кто быстрее перевезёт пассажиров, та команда и победила. 

 

 

     Наши спортивные соревнования подошли к концу. Ребята, вы все старались, показали хорошие 

результаты. Итог мероприятия,  вы все достойны награды. Награждение участников команд. 

 

 Правила движения 
Везде и всюду правила, 
Их надо знать всегда. 
Без них не выйдут в плаванье 
Из гавани суда. 
Выходят в рейс по правилам 
Полярник и пилот. 
Свои имеют правила 
Шофер и пешеход. 
По городу, по улице 
Не ходят просто так. 
Когда не знаешь правила, 

Легко попасть впросак. 

 

Все время будь внимательным 
И помни наперед: 
Свои имеют правила 
Шофер и пешеход. 
Знает каждый гражданин, 
Что в любое время года 
Мостовая – для машин, 
Тротуар – для пешехода! 
Нельзя играть на мостовой! 
Ведь ты рискуешь головой! 
На мостовой – не играть, не кататься, 
Если хотите здоровым остаться! 
 

До свидание ребята. До новых встреч. 

 

   



   
 

 

 

 
 

 

 


